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 »ZA ČISTO MORJE, ZA LEPŠO PRIHODNOST« 

 Čistilne akcije slovenskega morja 
 
 
V soboto, 19. aprila, se bo v Bernardinu, na mandraču jadralnega kluba Pirat med 10. 
in 15. uro odvijala akcija projekta »ČIŠČENJE SLOVENSKEGA MORJA«. Dogodek bo 
okolju prijazen, zanimiv ter 'osveščevalen'. Čistili bomo vnaprej določeno dolžino 
oziroma pas slovenskega morja.  
 
Zavedamo se, da slovensko morje, kljub svoji majhnosti postaja odlagališče najrazličnejših 
odpadkov. Zato je strategija projekta usmerjena v končni cilj - čisto morje.  
 
Lanska čistilna akcija Maresov dan 
Prvi dogodek osveščanja javnosti se je odvijal že lani, 10. novembra 2007, ko se je na 
carinskem pomolu v Izoli predstavil okolju prijazen, zanimiv izobraževalni dogodek - Maresov 
dan. Dogodek je poleg predstavitve nove potapljaške opreme obiskovalcem iz vse Slovenije 
predstavil čistilno akcijo izolskega morskega sveta in prikaz varne uporabe boj za potapljače.  
V Izoli so se čistilne akcije udeležili potapljači iz celotne Slovenije z izolskim županom g. 
Klokočovnikom na čelu. Na ta način smo hoteli še bolj izpostaviti problem onesnaženosti 
našega morja in pritegniti pozornost splošne javnosti, da pokaže svojo ekološko ozaveščenost. 
Potapljači so samo v slabi uri potopa potegnili iz morja za dober kontejner smeti. Poleg tipične 
steklovine, plastičnih kozarcev, koles in gum so našli celo nakupovalni voziček, motor za čoln, 
akumulator in velik barski senčnik.  
 
Čiščenje morja vsako sezono 
Rezultat prve [lanske] čistilne akcije vsekakor pomeni, da je potrebno organizirati 
sistematične čistilne akcije, ki se bodo odvijale od zgodnje pomladi do poletne sezone in 
ponovno po sezoni, od septembra pa do konca novembra. Središče začetka čistilnih akcij bo 
občina Izola, ki se bo akciji z veseljem pridružila in aktivno sodelovala tudi s svojo 
infrastrukturo. Pričakujemo sodelovanje tudi ostalih slovenskih obalnih občin, saj je glavni 
namen akcij počistiti celotni slovenski opalni pas morja. 
 
Zavzeli smo se za združevanje podjetij in organizacij, ki so povezane z morskimi dejavnostmi in 
bodo kot pokrovitelji določene morske dolžine prispevali svoj doprinos k čistejšemu okolju. 
Prek lokalnih in drugih potapljaških klubov bomo pozvali potapljače, da se udeležijo čistilnih 
akcij. 
 
Ob koncu sezone čiščenja bomo v Izoli priredili razstavo najatraktivnejših najdb. Zagotovo se 
bodo med njimi našli tudi kakšni zgodovinsko dragoceni predmeti. Potek čistilnih akcij, 
raznovrstne najdbe in zanimivosti ter procese dvigovanja težkih predmetov bomo seveda tudi 
dokumentirali. Potope bomo v primeru dobre vidljivosti tudi posneli, saj bomo na ta način 
lahko zares dokazali, da je naše morje zaradi skupnih moči postalo prijaznejše in vsekakor 
čistejše. 
 
Datume in središča lokacij posameznih čistilnih akcij smo izbrali na podlagi različnih prireditev 
in dogodkov, ki se odvijajo na obali in posredno onesnažujejo okolje. Na ta način lahko 
neposredno vplivamo na osveščanje vseh udeležencev, sodelujočih, obiskovalcev in mimoidočih 
o problematiki onesnaževanja in (ne)primernega vedenja.  
 
 
 
 



Koledar čistilnih akcij v letu 2008 
 
1) BERNARDIN, 19. aprila 2007 
Izhodišče je mandrač jadralnega kluba Pirat. Lokacija je logistično ugodna – dober dostop tako 
z morja kot s kopnega. 
 
2) INTERNAUTICA PORTOROŽ, 10. maj 2008. 
Akcija se organizira v okviru vsakoletnega navtičnega sejma Internautica. Izhodišče je marina 
Portorož. Prvi dve čistilni akciji sta tesno povezani med seboj. Cilj obeh je čiščenje 
Portoroškega zaliva ter Pirana. Obseg posamezne akcije se določi naknadno, glede na podporo 
in množičnost udeležbe. 
 
3) ANKARAN, 20. junij 2008 
Čistilno akcijo bomo izpeljali v mesecu juniju oziroma juliju. Čistilo se bo dno od Luke Koper 
do mejnega prehoda Lazaret. Izhodišče bo mandrač Sveta Katarina pred Ankaranom, kjer je 
tudi sedež Pomorskega društva Ankaran (PDA). Lokacija je odlično dostopna tako z morja kot s 
kopnega, prav tako je na voljo pokrit prireditveni prostor.  
 
4) KOPER, 23-29. julij 2008 
Akcijo bomo organizirali v juliju oziroma v avgusta. Možnost je organizacija v tednu, ko se 
odvija festival Festiko (konec julija), predvsem zaradi množičnosti obiska. Čistilo se bo morsko 
dno od Luke Koper do Izole. K sodelovanju bomo pritegnili PLK KOPER. To je klub z največ člani 
med slovenskimi potapljaškimi društvi. Izhodišče akcije bo koprski pomol. 
 
5) IZOLA, 25. avgust 2008 in 5. oktober 2008 
Organizacija v okviru tradicionalne Ribiške noči konec avgusta oziroma v okviru prireditve Izola 
Boat Show v drugi polovici septembra. V prvem primeru bi bilo izhodišče akcije na izolskem 
carinskem pomolu, v drugem primeru pa v marini Izola. Čistimo morje od Rtiča Rex pred Izolo 
pa vse do rta Ronek pred Strunjanom. Naknadno bomo organizirali še eno oz. dve akciji, glede 
na izkušnje preteklih akcij in glede na teritorij, ki ga še nismo čistili. Tu sta zanimivi lokaciji 
predvsem Strunjan oziroma Piran ter področje od Rta Ronek pred Strunjanom do Piranske 
punte. 
 
6) FIESA, 15. september 2008 
Izhodišče v turistični destinaciji Fiesa je (odlična lokacija za čiščenje morja) v smeri proti 
Strunjanu in v smeri proti Piranu. Povezali se bomo z lokalnimi športnimi klubi in potapljaškimi 
centri v tem predelu. 
 
 
Informacije 
Več informacij o [posameznih] čistilnih akcijah ter petletnem projektu čiščenja slovenske obale 
dobite na spodnji številki in e-naslovu. 
 

Vodja Projekta 
Andreja Potočnik 

 
Odnosi z javnostmi 

MoJcA OcvirK 
041 223 701 | 040 17 17 88  

MoJcAOcvirK@email.si 
 
 
 
 
 
 
 
 



Slikovni prikaz čistilne akcije 
Maresovi dnevi - Izola, 10. november 2007 
 
  
   

 
 
 
 


